

# 对标最高标准最好水平 以最昂扬的姿态与进博会共成长 进博会“小叶子”开启千人大培训

昨天，第七届进博会“小叶子”千人培训活动在国家会展中心4.2H馆A厅召开。再过7天，第七届中国国际进口博览会就要隆重开幕，进博会志愿者们将在各自不同的岗位上，服务全球瞩目的盛大展会，见证新时代高水平对外开放的盛世图景。

青年报记者 陈嘉音

## 现场

### 1011名专业志愿者集结

为了帮助志愿者尽快了解进博会整体情况，更好把握岗位要求，更快进入工作状态，高质量做好第七届进博会志愿工作，中国国际进口博览局和国家会展中心（上海）举办展期志愿者集中培训活动。培训集结了来自上海25所高校的“小叶子”各行业专业志愿者共计1011人。

上海市委社会工作部副部长曾群、共青团上海市委副书记王江以及中国国际进口博览局副局长、国家会展中心（上海）副总裁吴政平到会致辞讲话。

曾群寄语志愿者们提高政治站位，增强责任感和使命感，发挥自身优势，提供精细优质服务，发扬团队精神，形成工作合力。

王江鼓励大家对标最高标准、最好水平，熟练掌握各项服务技能，以最饱满的精神、最昂扬的姿态、最充足的干劲投入场馆内外的服务当中，与进博会共成长，让青春在志愿服务的火热实践中绽放光彩。

吴政平向参加培训的志愿者们介绍了第七届进博会的筹备情况，深入解读举办进博会的重大意义，希望志愿者们立志向世界展示时代风貌和中国形象，与国家发展同行共进，在进博会

实践育人的大平台上，用专业服务传承和传播志愿精神。

## 声音

### 从“小叶子”到进博人

在培训中，国家会展中心（上海）员工崔瑾向大家讲述了“从‘小叶子’到进博人”的生动故事。两年前的第五届进博会，她作为一名综合接待组“小叶子”负责接待辽宁省代表团。初次步入“四叶草”，偌大的场馆仿佛一座迷宫矗立在她的面前，同时她的岗位需要直接对接当地政府官员。“我的心情是迷茫且忐忑的。”她说。

每天来到展馆，崔瑾就早早拿着地图、对照需求，记录每个展馆的出入口，用计时器从起点至终点精确记录每个点位的停留时间和总时长。在进博会开幕前2天，半夜2点依旧在修改巡馆路线需求，整个过程中根据需求规划了数十版路线。

在进博会开幕当天，崔瑾举着268号迎导旗，带领着嘉宾顺利完成巡馆。“无论先前有多疲惫，当顺利完成接待任务时，我心中想起的只有那一句话，‘心中有信仰、脚下有力量’。”

今年，崔瑾有了新的身份，加入国家会展中心，切身投入进博会的筹办一线见世面、长才干。“我所负责的是国家会展中心办公室文秘工作。办公室发



挥着运行中枢的作用，我从用脚步丈量展馆转变到用心思量工作。”在进博会筹办期间，每天近百份的文件在手中进行流转，数十场会议通知需要上传下达。

崔瑾感慨，一纸文件、一场会议的背后是进博会筹办的点点滴滴，正是这些小事汇集在一起，一批批攻坚克难、锐意创新的进博青年汇集在一起，将这场国际贸易盛会呈现在大家的面前。也正是这样一个平台，使她可以近距离接触到近300家世界500强和行业龙头企业、70多个国家大使和国外领导嘉宾。对她来说，这既是挑战也是机遇。

## 收获

### “前排尝鲜”拓宽眼界

参加培训的志愿者们精神抖擞，对即将来临的进博盛会充满期待。他们专心记录、理解讲解内容，纷纷表示，此次“充电”使他们能量满满。



第七届进博会“小叶子”千人培训活动现场。

本版摄影 青年报记者 吴恺

课后，来自上海对外经贸大学的志愿者齐瑛琪表示：“这次培训让我在展前‘前排尝鲜’，很多精彩内容拓宽了我的眼界，看到很多国外展商选择在中国首发产品技术服务，让我真切认识到中国市场强大的全球影响力。同时，我也更加清楚自己作为志愿者应该承担的责任，对接下来的工作充满了期待。”

上海交通大学的王洋同学作为人力资源保障组的小组长之一，负责联络志愿者和带教老师，协调各岗位工作安排，协助做好物资保障和活动组织。他

表示，要做“志愿者中的志愿者，‘小叶子’中的‘小叶子’”，为同学们做好后方支持。

上海数科律师事务所高级合伙人朱向莲首次参加进博会志愿服务，她说，“作为一名涉外律师，很荣幸有机会与来自各行各业的同仁作为第一批专业志愿者参与第七届进博会。期待在进博会上向各国展商和友人展示自信、热情、专业和友好的形象，成为‘展商变投资商’的桥梁，促进接待服务成果转化，为第七届进博会全力以赴奉献知识和正能量。”

## “1+2+89”场会议，5个互动空间

# 第七届进博会将举办首届上海会议活动

青年报记者 郭颖

本报讯 第七届进博会期间，将首次举办进博会上海会议活动，推出89场闭门会、圆桌会、合作对接、成果发布等类型丰富的边会活动。10月28日，市商务委召开新闻发布会，介绍具体筹备情况。

市政府副秘书长刘平介绍说，第七届进博会上海会议活动是在虹桥论坛的整体框架下，立足于提升参展参会人员互动性，

创新会议活动内容和形式而策划举办的，为进博会参展商等各类参展参会主体搭建互动交流和对话合作平台。

据悉，进博会上海会议活动将以“进一步全面深化改革、推动高水平对外开放”为核心主题，在办好1场主题推介（即“投资中国”·2024上海城市投资推介大会）和2场虹桥论坛分论坛（“浦东与世界：高水平制度型开放 引领发展新机遇”分论坛和“加快提升虹桥国际开放枢纽

射能级 全面培育发展新质生产力”分论坛）基础上，于11月6日-8日在进博会场馆周边的虹桥绿地铂瑞酒店和绿地全球商品贸易港，创新举办89场主题会议、闭门会、圆桌会、成果发布会及双边会见等活动，进一步促进参会嘉宾的互动交流，助力进博会和虹桥论坛“越办越好”。

进博会上海会议活动的主办方既包括国际组织、国际性行业协会商会、专业技术委员会等机构，也包括进博会展商、采购

商和细分领域行业龙头。演讲嘉宾包括数十位国际组织和国际性行业协会负责人、世界500强及行业龙头企业全球负责人、智库首席专家等专业领域领军人物。各位重量级嘉宾将一起分享创新观点，解析产业热点，为高质量发展贡献良策。

进博会上海会议活动策划了丰富的会议形式，除了会议现场的交流，还有公共空间的互动。在绿地全球商品贸易港专门搭建了5个互动空间供参会参

展人员预约使用，拟举办新品首发、技术展示、产品供需对接等十余场活动，现场还将发布各类专业报告和推介材料供大家取阅。

值得一提的是，今年专门开发了“上海会议活动”小程序，展商注册登录后可浏览查询感兴趣的目标群体，自主报名参与相关会议活动，并发起一对一沟通交流 and 双边会谈邀约，场内设置洽谈区通过小程序预约，实现商务洽谈更高效。